

迎战三伏天·坚守



# 深夜正处理事故,交警被撞断四根肋骨 他们面临的,不止高温、尾气……

## 妻子:遇到老公上夜班,总是担心得难以入眠

本报讯 7月23日深夜,西三环快速路二层桥面上,一辆正在处理事故的警车遭遇后方来车撞击,正在车旁勘查现场的郑州交警二大队民警马卫东被撞倒在地,警车斜冲10多米后撞上东侧水泥墩。

经检查,马卫东左侧四根肋骨骨折,头部脑震荡也让他的记忆力受到一定影响。

郑报融媒记者 汪永森 文/图



处理事故时,执行任务的警车遭到撞击

### 司机疲劳驾驶 撞上处理事故的交警

23日23时20分许,陇海路与西三环快速路口向北约500米路东二层桥面上,一辆吉利博越SUV与一辆标致307轿车在南向北行驶过程中发生剐蹭。两车相接触的轮胎爆裂,吉利博越车头斜蹭上路中水泥桥栏,标致307停在中间车道上。

交警二大队事故科民警马卫东接警后带着一名协警赶到现场后,将警车停放在标致307轿车后方,亮起警示灯,并在警车后方设置反光锥。

23时50分许,一辆由南向北疾驰而来的晋A号黑色迈腾,撞开路中反光锥后,直接冲向向警车尾部,正在警车旁勘查现场的马卫东受到冲击,当即倒在桥面上,警车被撞后车头右侧撞上匝道口水泥墩,前保险杠碎裂严重,后备厢变形崩起,右侧车门变形难以关闭。

肇事的迈腾司机是一名40多岁的男子,老家信阳的他在郑州做装修生意,他和朋友趁着周末到洛阳栾川重渡沟景区游玩,天将黑时两人开车走高速返回郑州。“一滴酒都没有喝,就是有点困,疲劳驾驶了。”



妻子在照顾受伤交警马卫东

马卫东躺在病床上,妻子苏娟陪护一旁,安慰老公不要担心家里的事情,让他安心静养。

中午回家,6岁的儿子问“爸爸是不是被车撞了”,她知道儿子隐隐约约知道了这场事故,但仍然告诉儿子“爸爸没有事”。

“下午孩子又问‘爸爸星期六回来吗’,

### 同事:事故现场交警面临被撞危险

二大队大队长丁海燕表示,马卫东在事故中伤势较重,协警受到撞击影响但并无大碍,希望同事们在夜班时段加强防范,同时提醒广大司机朋友勿疲劳驾驶,不要超速、超载酿成伤亡事故。

病房外马卫东同事告诉记者,事故民警在勘查现场时,虽然采取了防范措施,仍

要经常面临身前或背后来车的威胁,此次受伤的马卫东和前年牺牲的曹伟正是同事。2015年4月30日凌晨2时15分,刚过完38岁生日的二大队民警曹伟,在西四环陇海高架桥处理完一起事故准备驾驶警车离开时,后面一辆疾驰的轿车撞在警车尾部,曹伟当场牺牲,一名协警受重伤。

### 妻子:担心他,看到他早上回来才好

我说还不能回来,他眼里含着泪水问‘那我能不能去看他’”。苏娟说,儿子把当交警的爸爸当作榜样,平时儿子也是交给老公来带,马卫东下班后常常带着儿子踢球、练琴,几乎是从交警秒变为合格的“男保姆”,父子二人的感情也是十分深厚。

“夜里容易出事,他们又不能不去,我

知道这是他的工作,但是总希望他每天都平平安安。”马卫东夜间到事故现场的安全问题是苏娟的一个心结,遇到马卫东上夜班的日子,她总是翻来覆去难以入眠,“就是害怕,很担心他,看到他早上回来才好”。

线索提供 任先生

### 四根肋骨骨折 需休养两到三个月

昨日凌晨2时许,记者从郑州市中心医院急救人员处获悉,初步检查马卫东左侧一根肋骨骨折,肩部部位也有受伤迹象,而是否有其他受伤情况则等待拍片后才能确定。

昨日下午,记者从郑州市中心医院骨科朱主任处了解到,磁共振深度检查确定,马卫东左侧第2、3、4、5根肋骨骨折,此外还有闭合性颅脑损伤和全身多发软组织损伤。

朱主任介绍,马卫东目前伤情已经稳定,但仍需住院进一步治疗,身体康复则需要两到三个月的时间,其间还要对他的脑震荡情况进行治疗,避免有后遗症存在。

### 相关链接 警察人身意外险比普通贵三四倍

据中国警察网报道,警察属于高风险职业,在我国,公安民警因公牺牲仍处于高位状态。

据统计,2010年至2014年,全国公安民警因公伤亡22870人,其中因公牺牲2129人,因公负伤20741人(每年约4148人)。特别是因突发疾病猝死在工作岗位上的民警数量仍居高不下。为给警察提供安全保障,我国从2015年1月1日起为全国公安民警办理了人身意外伤害保险。

据了解,民警人身意外伤害保险的保险对象为全国公安机关在职在编的公安民警。保险期为一年,期满后以一年为

期继续投保。

根据公安部、财政部《通知》要求,公安民警被评定为烈士、被确认为因公牺牲和病故、被认定为因公(因战)伤残的,在发放《人民警察抚恤优待办法》等政策规定的各项抚恤和补助基础上,再发放人身意外伤害保险金。其中,烈士20万元,因公牺牲20万元,病故10万元,一级伤残27万元,二级伤残25.5万元,三级伤残24万元,四级伤残22.5万元,五级伤残13.5万元,六级伤残12万元,七级伤残6万元,八级伤残4.5万元,九级伤残3万元,十级伤残1.5万元。

由于警察是高风险职业,警察以个人

身份购买保险时保费都会比一般人贵很多,尤其是意外险,通过划分被保险人的职业类别来确定相应费率,职业危险程度高,费率自然就高,一般分为1~6类,一类职业危险程度最低,六类最高。

不同类别的警察也有不同的分类。文职警察按正常费率,有执行治安等任务的加费,有些比较危险职业的刑警执行特别费率。如交警属于第四类职业,刑警属于第五类高危职业,比普通人的保费贵3~4倍;有些保险公司对于刑警投保有一定的限额,如累计寿险和重疾险的风险保额不超过30万元,意外险最高保额不超过10万元等。